TS1 Devoir pour le lundi 12-12-2016

La totalité du devoir doit tenir sur une copie sieap

k=n
- H ()
Pour tout entier naturel > 2, on poseP, = 1+ |

k=2
1°) ExprimerP, en fonction de.

2°) On admet la propriété suivante :

Soit (a,) une suite réelle et un réel.
Si lim a,, =€ et lim a, ,=¢, alors lim a =¢.
n—+w

n—+w© n—+w©

Cette propriété peut aussi se formuler de la mars@ivante :

Soit (a,) une suite réelle.

Si la suite des termes d’indices pairs et la sig®termes d'indices impairs convergent vers unen@&al, alors
la suite(a,) converge aussi veib.

Quelle est la limite dé>, lorsquen tend vers +o ?



Ce devoir a été cherché en classe, par groupesadie @leves, durant plusieurs jours.

Les indications ont été données au fur et a mgaageI’'a aboutir a une version « propre » de lataniu



Corrigé du DM pour le 12-12-2016

1°)

e On commence par calculer les premiers termes sieiﬂa(F;) a la main.
3 5 7
R, =3 R=1 P, =2 k=1 R %

Le calcul des premiers termes a la main fait apfvaran télescopage par groupes de 2.
On peut commencer a formuler une conjecture.

e On peut ensuite obtenir une table de valeurs daita grace a la calculatrice.

On met la calculatrice en mode suite.

nMin =2

u(n)= prod( suite( F(-) " K/I§ K, 2n 1) (en bleu : le pas, indispensable sur certainkesiledrice)

List — MATH — prod(
List — OPS— séqg( ou suite(

Ti 83-CE Premium

Expr :1+(-1) "K/K Expr :1+(-1) "K/K
Variable : K Variable : K

début : 2 start : 2

fin:n end :n

pas:1 step:1

coller paste

e On peut a présent formuler une conjecture.
. n+1 , .
Il semble que poun pair, on a :P, =—— et que poun impair, on a :P, =1.
n

e Nous allons établir une égalité qui permet devteodacilement une expression simplifiée e

k=n

k
, -1 o . l I
Pour tout entier natured > 2, on poseu, :1+( k) . Ainsi, pour tout entier naturel> 2, on a :P, = u, .

k=2




Démontrons que pour tout entier natupgk1 u,, xu,, ,=1.

On démontre ce résultat par calcul, sans récurrdegerécise cela car lors de la recherche enectastins éleves
se sont posés la question de faire une démonstiadiorécurrence.
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Onendédunquewxumnf=ggi}x22p1:
Y P+

e On déeterminer enfin 'expression simplifiee Bepourn> 2.

1% cas :nimpair
Dans ce cas, on pose= 2m+1 oum est un entier naturel supérieur ou égal a 1.

Pyt = (U x U)X (Ugx U)X (U gy X U g, )
1 1 1

2° cas :n pair
Dans ce cas, on pose= 2m oum est un entier naturel supérieur ou égal a 1.

Pom = (1) (U U)o (U XU g U1

m+1 ce qui donneP, =nT+1.

D 2
On peut aussi ecrirg,, =



2°) On admet la propriété suivante :

Soit (a,) une suite réelle et un réel.
Si lim a,, =€ et lim a, ,=¢, alors lim a =¢.
n—+w

n—+w© n—+w©

Cette propriété peut aussi se formuler de la mars@ivante :

Soit (a,) une suite réelle.

Si la suite des termes d’indices pairs et la sig®termes d'indices impairs convergent vers un en@&al, alors
la suite(a,) converge aussi verb.

Quelle est la limite dé>, lorsquen tend vers +o ?

vme N’ I32m:1+2i donc lim B, =1 car lim 1o

m m—+o m-+o 2m

vVmeN P

2m+1

=1 donc lim R, ,=1.

m-— + o

D’aprés la propriété admise, on en déduit queita :@E;) converge vers 1. Autrement ditim P, =1.

n—+o



